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Engenharia Mecéanica
Frequéncia QUIMICA APLICADA - 13 de Janeiro de 2014 — Durag&o maxima: 2H30m
R = 8.314 J.Emol™ = 0.082 atm L matK™; Na = 6.02%10%° mol*

1. Quando a fosfina, um gas venenosog,P#Hgueimada ao ar forma-se agua e um
sélido de formula fOs:
PHs(g) + Ox(9) 2 H20(I) + PsO10(9)
1.1.Acerte a equagéo quimica
1.2.Calcular a massa de RPHecesséria para formar 100 g d®f?

1.3.Calcular o volume de oxigénio (PTP) necessarioa paagir com 12 g de fosfina.

2. O &cido fosférico, BPQO,, tem inimeras aplicagdes industriais nomeadanoemie
abrilhantador do aluminio e decapante.

2.1.Calcular a composicao percentual do acido fosforico

2.2.24.5 g de acido foram dissolvidas em agua até capllO0 mL de solugéo.
Calcular a molaridade da solucéo. Se esta soluagdiltiida para 500 mL qual a

molaridade final da solucéo?

3. Considere as seguintes ligacdes quimicas: C-H, B, Na-Cl e Li-Cl.
3.1.0rdene as ligacdes por ordem crescente deteai@aico

3.2.Indicar as principais caracteristicas de undsabnico.

4. Cada molécula de agua pode formar até um maximauddro ligacdes de
hidrogénio. Esquematize essas ligacbes. Expliqugupomotivo o gelo flutua em
agua liguida. Mostre como varia densidade da agua a temperatura na
proximidade de 0 °C.

5. Considere o seguinte equilibrio quimico correspatela uma reaccao endotérmica
no sentido directo:
NoOs = 2 NG
5.1.Explicar o efeito do aumento de temperatura.

5.2.Explicar o efeito do aumento de pressao.



6. Calcular o pH e o pOH de uma solucdo 0.1 M de aavoniNH, (Kb= 1.8<10°), &
temperatura de 25 °C.

7. Preveja o que acontecera se mergulhar uma laminalwteinio numa solucdo
contendo ides de prata, AdRecorra a tabela de potenciais de reducio padciso

ocorra reacgdo escreva a equacao acertada.

8. A figura seguinte mostra uma cruzeta em ferro gwhemo para conducédo de agua,

gas, vapor, 6leo e outras aplica¢des hidraulicagezal.

8.1. Indicar o tipo de revestimento metélico
8.2. Explicar o seu funcionamento.
8.3. Indicar outras medidas para prevencdo das@vrmetalica.

8.4. Uma das espécies que pode formar-se aposiacéni do

Ferro é a ferrugem, @s. Calcular o estado de oxidacéo do Fe.



